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Unità Pastorale n. 40 San Polo - Canossa “TERRE DEL PERDONO” 

 

VERBALE N. 3 DEL CONSIGLIO DELL’UNITÀ PASTORALE  

 

 

Il giorno 19 del mese di febbraio dell’anno 2024, alle ore 18:45 presso gli uffici della 

segreteria a San Polo d’Enza (via C. Sartori 5), si è riunito il Consiglio pastorale della 

parrocchia di San Polo, per discutere i seguenti punti all’Ordine del giorno: 

 

1. Processione delle Palme 

2. Organizzazione delle Quarantore 

3. Organizzazione del Triduo Pasquale 

4. Varie ed eventuali (rosari, via crucis) 
 

Presiede la riunione don Carlo Menozzi.  

Risulta assente giustificato il consigliere Samuele Bertolini. 

Constatata la validità dell’adunanza, don Carlo dichiara aperta la seduta.  

 
 

1. Processione delle Palme 

 

Non potendo disporre quest’anno della chiesa del Castello, chiusa al culto causa 

lavori, come anticipato nel precedente consiglio pastorale unitario si discute per 

verificare la fattibilità della tradizionale processione della Domenica delle Palme 

attraverso il paese, sottolineandone il valore paesano di Chiesa in uscita. Si decide, 

quindi, di mantenere la processione, con le debite autorizzazioni per la 

regolamentazione del traffico stradale, partendo alle ore 10:00 dall’oratorio Helder 

Camara percorrendo via don Minzoni, via Matilde di Canossa, quindi via Gramsci, 

con meta alla chiesa di Pontenovo, dove verrà celebrata la santa messa. Si chiederà 

ai fedeli di contribuire dal lunedì precedente, portando le potature dell’ulivo 

all’oratorio, adibito quest’anno anche a centro di raccolta.  

Si provvederà ad una traccia per la preghiera e i canti durante tutto il percorso. In 

chiesa vi sarà la Messa solenne celebrata da padre Josè Carvajal. 

Sabato 23 marzo ore 16:00 presso santuario di Pontenovo ci sarà un incontro 
liturgico per gli anziani dell’Unità Pastorale in cui verrà distribuito l’ulivo benedetto. 

Nelle Messe al di fuori di quella parrocchiale della domenica verrà distribuito o 

benedetto l’ulivo solamente. 
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2. Organizzazione delle Quarantore 

 

Nelle giornate di lunedì 25, martedì 26 e mercoledì 27 marzo, i luoghi di incontro 

della comunità di San Polo saranno due: 

 

- Chiesa del Castello  

ore 7:30 Lodi, esposizione del SS. Sacramento e adorazione. 

ore 10:30 Santa messa, poi di nuovo adorazione 

ore 12:00 Angelus e reposizione 

Confessioni dalle 11.00 alle 12.00 

 

- Santuario della B. V. di Pontenovo  

ore 15:00 Esposizione e Rosario eucaristico 

ore 21:00 Vespri con meditazione e solenne Benedizione Eucaristica 

Confessioni dalle 18:00 alle 21:00 

Si inviterà i fedeli a dare la disponibilità per almeno una mezz’ora di adorazione. Per 

gestire questi turni verrà prodotto un foglio che sarà messo a disposizione durante 

le Messe per permettere di assicurare sempre la presenza davanti al SS. 

Sacramento. Cristina Curti raccoglierà insieme a Rita i vari nominativi. Si darà 

comunicazione di questo anche nelle varie chat parrocchiali. 

 

3. Organizzazione del Triduo Pasquale 
 

Giovedì santo 

ore 20:30 Pontenovo 

Messa in Coena Domini con lavanda dei piedi (saranno coinvolti 12 bambini delle 

classi di catechismo). Il sepolcro sarà fatto nell’altare di San Prospero. Dopo la 

reposizione e la spoliazione degli altari, ci sarà solo una mezz’ora di adorazione 

comunitaria. 

 

Venerdì santo Via Crucis 

▪ Ore 19 a Pontenovo, liturgia della Passione (preghiera universale, adorazione 

della croce e comunione). 

Sabato santo 

• Confessioni in Castello e Pontenovo 
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• Ore 21:30 Veglia Pasquale a Ciano, in collaborazione con i ministranti di San 

Polo. 

 

4. Varie ed eventuali (rosari, via crucis) 
 

➢ Rosario per gli ammalati a Pontenovo 

ogni sabato di quaresima, alle ore 17:30, prima della messa delle ore 18:00. Sarà 
mons. Pellegrino a presiedere questa funzione. 

 

 

➢ Via Crucis 

Per il primo venerdì di quaresima gli incontri fissati sono due:  

▪ alle ore 15:00 a Ciano, a cura del gruppo di preghiera della Divina 

Misericordia. Questo incontro si terrà tutti i venerdì di quaresima. 

▪ nella fascia serale a San Polo e Barcaccia, presso tre famiglie che hanno dato 

disponibilità. 

Come suggerito da don Carlo, se una maggiore diffusione delle sedi porta ad una 

maggiore partecipazione di fedeli, per i prossimi venerdì di quaresima si decide di 

alternare la sede tra chiesa e famiglie, adottando il seguente calendario: 

▪ venerdì 1° marzo ore 20:45 presso chiesa di Pontenovo 

▪ venerdì 8 marzo presso famiglie che ne daranno la disponibilità 

▪ venerdì 15 marzo ore 20:45 presso chiesa di Pontenovo 

▪ venerdì 22 marzo presso famiglie che ne daranno la disponibilità 

Verrà preparata per tutti una traccia e verrà anche predisposta una griglia (cartacea 

e digitale) per raccogliere la disponibilità per l’animazione liturgica in chiesa e per 

l’accoglienza in famiglia.  

 

Il presente verbale è costituito di n. 3 pagine.  

 

Il parroco  

Don Carlo Menozzi 

 

Segretaria verbalizzatrice 

Lavia Di Sabatino 

 

San Polo d’Enza, 19 febbraio 2024  


